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OT npeguLLHUTE NeKUnn

[1BONYHOTO OAbPBO 3a TbpceHe(BST) B Har-nowns cnyvam e CbC NUHENHA
CNOXHOCT 3a TbpceHe n fJobaBsiHe Ha eflEMEHT
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KakBa CTpyKkTypa Aa n3non3esame ako camo Lie
TbpcuM 0e3 Oa NpoOMeHsIMe YyncnaTta B CTpyKTypaTa?

e Macus

o Kak?
o 1. CopTtupame ro
o 2. Tepcum cbe croxHocT O(log(n))



KakBa CTpyKTypa Aa u3non3samMe ako e TbPCUM, HO
CbLUO TaKa e gobaBsame n nspaxgame 4ymcna?

BanaHcunpaHo ObpBO.

HeduHnumnsa: ObpBo, B KOETO 3a BCEKN Bb3esn MMaMe CBOUCTBOTO, Ye BUCOYMHAaTA
Ha NIIBOTO MY NOAAbLPBO Ce pasfinyasa OT BMCOYMHATA HA OACHOTO Noa4bpBo C
MaKkCUMyM eauHuLa.

CrOXHOCTU B HAN-NOLUNAT Cry4vaun:

e TbpceHe O(log(n))
e [lobaesiHe Ha enemeHT O(log(n))
e |I3TpmBaHe Ha enemeHT O(log(n))



ToBa banaHcupaHo AbpBO Nn € ?

HE OA




BuaoBe banaHcmpaHu gbpBeTa

2-3 ObPBO

AVL gbpso ]

Red-Black gbpBo
Splay abpBo
Treap



AVL abpBO

e [lpeagnoxeHo ot AgoenbcoH-Benckun u JlaHgnc npes 1962 r.
e OcHoBHa naes:

Bcako nogabpeo T = (X, L, R) noaabpxa koepuuneHT Ha banaHc:
b(T) = h(R) = h(L)

KaTo ce namncksa BuHarn koepuumeHTta Ha 6ananc ga e [-1,0,1]



Kak AVL abpBOTO 3ana3Ba banaHca cu?

e [lIbpBOTO Npeau n cred Bcsika onepauus 3agbiPKUTENHO Ce Hamupa B
CbCTOSIHME, Ye 3a BCeKn Bb3es1 X umame b(X)E(-1,0,1).

e Onepauunte gobaBsiHe 1 NpemMaxBaHe MbPBOHAYaNHoO ce U3BbpLIBaT
cCTaHOapTHO KaTo 3a BST 1 oTTamMm noHexe nmame rnpomMsiHa Ha bpos Ha
Bb3NNTE MOXE [a MMaMe U NpomMsiHa Ha banaHcupalusaT nHaeke 3a dawmrte

Ha ODABEHUAT UK npemMaxHaT Bb3€erl.
o [lpomsiHaTa MOXe aa HanpaBwu CTOMHOCTU Ha b oT -2 unu 2.

e (Cnep ctaHgapTHaTa npouegypa 3a gobaBsiHe Unn npemaxeaHe ako e
HeobxoanmMo ce npunaraT poTauum 3a banaHcmpaHe Ha ObpPBOTO.



intocTpaTtuBeH npumep

AKo nckame pa podtasum 14
Hamame HMKakBa pasnuka oT

[lobaBsiHe B BST




Peaynrar:




KakBo we ctaHe obade ako ...?




Cnepn npobaBaHeTo TpsibBa banaHcupaHe!




Peaynrar:




A ako HOBUSA Bb3en € MbPBO B JIABO Nocre B AACHO ?

Insert node 7

B To3u cnyyan potaums B gscHo npu 10 HAMa ga NoMorHe noHexe
OBbAMMAT KINOH LLe OCTaHe CbC cbluaTa AbimknHa! B To3n cniyyan
BbPTMM MbPBO B NSABO Npu 5 1 Yak crepg toea B AsiIcHO npu 10



[TbpBO 3aBbPTAHE - B NNIABO NPeau Bb3ena C oLl MHAOEKC




BTopo 3aBbpTaHe BLB Bb3esa C NIoW UHOEKC




Obob6LeHne. banaHcupaHe cbC 3aBbpTaHe B ASACHO




banaHcupaHe cbC 3aBbpTaHe NMbPBO B JISBO MNOCIE B
OACHO

b(z)=-2

b(X)=1




banaHcupaHe cbC 3aBbpTaHe B NABO




banaHcupaHe cbC 3aBbpTaHe NbPBO B AACHO NOCe
B NABO




banaHcupaHe npu BKNOYBaHe N N3KIKOYBAHE

BanaHcupaHe npu Bkno4BaHe
e [lpn OBHOTO Ha BKMOYBAHETO BMCOYMHATA BUHAru ce yeenuyasa c 1
e AKO BMCOYMHATa Ha NO-HUCKOTO JeTe ce yBenndun, To BUCoYnHaTa Ha
poanTens He ce NPOMeHS
e [lpn BanaHcmpaHe BUHArn KoMneHcupame 3a yBenunyeHarta BUCOYMHA Ha
aeTteTo
banaHcupaHe npu n3kn4YBaHe
e [lpn OBHOTO Ha MU3KNKYBAHETO OHLHOTO BMCOYMHATA BUHArM ce Hamansaea c 1
e AKO BMCOYMHATa Ha NO-BMCOKOTO feTe ce Hamasnu, TO BUCoYMHaTa Ha
poanTens He ce NPOMEHS
e Ako crnep 6anaHcupaHe b(T) != 0, 3Haun cme KOMMeHcnpanu 3a HamarneHarta
BUCOYMHA Ha OeTeTo
e Axo cnepn 6anaHcupane b(T) = 0, 3Haun BUCoUMHATa ce e Hamanuna



KakBo cneasa?

e [lomallHO 3a peanusaumsa 1 n3non3BaHe Ha banaHcMpaHn AbpBeTa
e CpaBHeHMe Ha banaHcupaHu abpeeTa ¢ xew Tabnuua( nekuma 9)



